

СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Боян Михайлов Ломев

за участие на гл. ас д-р Дияна Христова Тишева от катедра „Икономика и управление (по отрасли)“, Стопански Факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ в конкурс за заемане на академичната длъжност “доцент” по научно направление 3.8 Икономика (Приложение на информационните технологии в икономиката - складове от данни, информационни системи и средства за бизнес анализ), обявен от Софийския университет „Св. Климент Охридски“ в ДВ бр. 21 от 18.03.2016 г. за нуждите на катедра „Икономика и управление (по отрасли)“ към Стопански факултет

По обявения конкурс единствен кандидат е гл. ас. д-р Дияна Христова Тишева. Процедурните изисквания са спазени и кандидатът отговаря на условията по чл. 24, ал. (1) от Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), неговия Правилник и Правилника по ЗРАСРБ на Софийския университет „Св. Климент Охридски“ за заемане на академичната длъжност “доцент”.

Становището е разработено в съответствие с Закона за развитие на академичния състав в Република България, неговия Правилник и Правилника по ЗРАСРБ на Софийския университет „Св. Климент Охридски“.

Основни данни за дейността на участника в конкурса

гл. ас. д-р Дияна Христова Тишева е родена през 1972 г в град Варна. Средно образование завършва през 1990 г. във Варненската Природо-математическа гимназия след което постъпва да следва в СУ. Първата си магистърска степен по „Информатика“ придобива през 1995 г. от Факултета по математика и информатика на Софийския университет. През същия период получава учителска правоспособност по „Математика и информатика“ и завършва „Икономика“ като втора специалност. За периода 1999-2001 г. успешно завършва втора магистратура по „Стопанско управление“ към Стопански факултет на СУ. Третата си магистърска степен по „Трансфер на технологии и системи за развитие на индустриалните продукти“ придобива през 2005 г. от Университета на Триест – Италия след спечелване на пълна стипендия. Докторска

степен по 01.01.12 „Информатика“ получава през 2010 г. след успешна защита на дисертационен труд със заглавие „Интуиционистки размити складове от данни“.

Определено може да се твърди, че гл. ас. д-р Дияна Христова Тишева е получила специализирано образование в областта на обявения конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ по научно направление 3.8 Икономика (Приложение на информационните технологии в икономиката - складове от данни, информационни системи и средства за бизнес анализ), а темата на дисертационния ѝ труд напълно му съответства.

Академичното развитие на кандидата започва в Стопански факултет на Софийския университет „Св. Климент Охридски“ през 1997 г. като асистент, а от 2010 г. до сега е главен асистент в същия университет. Работила е на допълнителен трудов договор в Изчислителния център – Физика на БАН, Просист България ЕООД, а от 2008 г. до сега е Софтуерен анализатор в Адастра България ЕООД.

Владее английски, италиански и руски език.

Професионалната кариера на гл. ас. д-р Дияна Христова Тишева демонстрира нейния значителен преподавателски опит и необходимата професионална квалификация и дава основание тя да заеме академичната длъжност „Доцент“ по обявения конкурс, като всички изисквания съгласно Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), неговия Правилник и Правилника по ЗРАСРБ на Софийския университет „Св. Климент Охридски“, както и на допълнителните количествени изисквания на Стопански факултет са изпълнени.

Научни публикации

Кандидатът е представила в пълен текст общо 16 публикации за участие в конкурса. От тях една е монографичен труд с обем от 185 стр., четири са статии в специализирани авторитетни международни издания с редакторски колектив, две са публикувани в специализирани сборници на издателствата Springer и Peter Lang, три са публикации в годишника на Стопански факултет на СУ и шест статии са доклади, публикувани в сборници от конференции.

Могат да се обособят следните основни области на научен интерес от страна на

гл. ас. д-р Дияна Христова Тишева:

- Теорията на интуиционистките размити множества (три научни публикации) и техните приложения в областта на образованието (три публикации).
- Теорията и приложенията на Обобщените мрежи – четири научни статии.
- Складове от данни и бизнес разузнаване – три публикации, едната от които монография.
- Три публикации са посветени на нов метод за комуникация на читатели и онлайн медии и анализ на общественото мнение, потенциал за приложение на data mining технологиите в българската банкова система и използване на подхода dauparting при планиране на маркетингови кампании в интернет в България.

Преобладаващата част от научните публикации на кандидата са в областта на конкурса за „доцент“ по научно направление 3.8 Икономика (Приложение на информационните технологии в икономиката - складове от данни, информационни системи и средства за бизнес анализ) и демонстрират нейната висока научна ерудиция.

Освен научни публикации гл. ас. д-р Дияна Христова Тишева е автор на един учебник, озаглавен „Информационни системи и средства за бизнес анализ“ с обем от 176 стр.

Д-р Дияна Христова Тишева е редовен член на секция „Информатика“ към съюза на учените в България от 2011 г.

Д-р Дияна Тишева е взела участие в три научно-изследователски проекта и е била научен ръководител на пет магистърски тези.

Забелязани са четири цитирания на публикации на автора.

Заклучение

Познавам гл. ас. д-р Дияна Тишева от нейното постъпване в Стопански факултет през 1997 г. Винаги съм се възхищавал на нейната способност да съчетава напрегнатата работа в частния сектор със сериозни научни изследвания и висококачествена преподавателска дейност.

Въз основа на всичко изложено по-горе считам, че кандидатурата на гл. ас д-р Дияна Христова Тишева удовлетворява всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ) и убедено предлагам на уважаемото Научно жури да ѝ присъди правото за заемане на академичната длъжност „доцент“.

29 Юли 2016

София



/доц. д-р Боян Ломев/